

Oponentský posudek k diplomové práci

Autor : Vojtěch STEININGER

Téma : Založení a vznik společnosti s ručením omezeným

Diplomant předložil k posouzení diplomovou práci o rozsahu 61 stran textu. Téma, které si autor zvolil, tedy rozbor problematiky založení a vzniku společnosti s ručením omezeným, je tématem nejen velmi zajímavým, ale i tématem stále aktuálním. To dokazuje nejen přetrvávající zájem široké podnikatelské veřejnosti o společnost s ručením omezeným jako o jednu z forem obchodní společnosti, která obvykle nejvíce vyhovuje jejich potřebám a zájmům, ale též rozsah dostupné judikatury dokazující relativní četnost sporů vznikajících v procesu založení a vzniku této formy obchodní společnosti.

Je přitom třeba úvodem konstatovat, že zvolené téma autor pojednal kvalitním a rozsahově dostatečným způsobem, byť lze vůči některým aspektům předkládané práce vznést určité výhrady.

Po formální stránce netrpí posuzovaná studie závažnějšími nedostatky. Text je přehledný, čtivý, bez rušivých pochybení v oblasti gramatické, syntaktické a sémantické. Autor se vyvaroval čtenějšímu výskytu pravopisných chyb i nedostatků v užívání interpunkčních znamének.

Také po věcné, tedy obsahové stránce, lze předloženou práci hodnotit jako kvalitní. Text je vhodně systematicky uspořádán, jednotlivé části a kapitoly práce na sebe logicky navazují. Určitou výtku lze učinit vůči příliš rozsáhlé kapitole věnující se problematice obsahových náležitostí zakladatelského dokumentu společnosti s ručením omezeným. Například část zaměřující se na výklad o vkladech do společnosti s ručením omezeným, která je v práci pojednána na str. 15 až 28, je z hlediska obecného zaměření práce nevhodně obsírná.

Jako témata k hlubšímu zamyšlení k ústní obhajobě bych vznesl otázku povahy statutárního orgánu společnosti s ručením omezeným v případě, má-li společnost více jednatelů, a dále otázku lhůt a povinností při získání živnostenského oprávnění před vznikem společnosti, tedy před jejím zápisem do obchodního rejstříku.

Na základě předloženého posouzení hodnotím práci jako velmi dobrou a schopnou ústní obhajoby.

JUDr. Tomáš Horáček, Ph.D.

V Praze dne 15.9.2008